
EXAMEN OBTENCIÓN DEL CAP 

Fecha: 22-01-2022  09:30 AM Examen: VIAJEROS A

Lugar: UNIVERSIDAD. CAÑADA SAN URBANO. CAMPUS UNIVERSITARIO, ALMERIA, ALMERIADuración: 120 MINUTOS

1. Los autobuses de clase I son vehículos provistos de zonas para viajeros de pie con capacidad 
superior a:

a) 8 viajeros.

b) 15 viajeros.

* c) 22 viajeros.

d) Los autobuses de clase I no tienen zonas para viajeros de pie.

Referenicia Legal: 107, Reglamento CEPE, 2.1.1.1

2. El personal ocupado en el transporte de viajeros por carretera es mayoritariamente:

a) autónomo,con escasa presencia de mujeres.

b) asalariado, con importante presencia de mujeres.

* c) asalariado, con escasa presencia de mujeres.

d) autónomo,con importante presencia de mujeres.

3. Si el trayecto de un transporte turístico se realiza con carácter periódico y con reiteración de 
itinerario y es coincidente con el de un servicio regular de uso general, el precio del paquete debe 
ser:

a) inferior en un 30%, al menos, a la tarifa del servicio regular.

* b) superior en un 30%, al menos, a la tarifa del servicio regular.

c) igual al de la tarifa del servicio regular.

d) el que fije libremente el transportista.

Referenicia Legal: 1211/1990, RD, Art. 129

4. ¿Qué es la masa máxima autorizada?

a) Es la masa máxima por eje basada en su construcción y especificada por el fabricante.

b) Es la masa máxima de un eje o grupo de ejes con carga para la utilización en circulación por 
las vía públicas.

c) Es la masa que se alcanza con aceleración máxima.

* d) Es la masa máxima para la utilización de un vehículo con carga en circulación por las vía 
públicas.

Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo IX, 1.6

5. Para constituir una sociedad de responsabilidad limitada nueva empresa, se exige un mínimo de:

* a) 1 socio.

b) 2 socios.

c) 3 socios.

d) 5 socios.

Referenicia Legal: RD Legislativo, 1/2010, Art. 438.1
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6. ¿En qué tipo de sociedad las acciones pueden ser de clase laboral y de clase general?

a) En las sociedades anónimas.

b) En las sociedades de responsabilidad limitada.

c) En las sociedades de responsabilidad limitada laborales.

* d) En las sociedades anónimas laborales.

Referenicia Legal: 44/2015, Ley, Art. 5.2

7. Cualquier transporte escolar o de menores en autobús necesitará la presencia de acompañante 
cuando los viajeros menores de 12 años supongan por lo menos:

a) el 15% de los viajeros.

b) el 25% de los viajeros.

c) el 40% de los viajeros.

* d) el 50% de los viajeros.

Referenicia Legal: RD, 443/2001, Art.8

8. ¿Cómo responde generalmente un empresario individual de sus obligaciones?

a) Con el 50% de su patrimonio como máximo.

b) Con el capital social que aportó al fundar la empresa.

c) No necesita capital alguno para responder porque está respaldado por el Fondo Social 
Europeo.

* d) Con todos su patrimonio.

Referenicia Legal: Código de Comercio, Ley, Art. 6

9. En el transporte de viajeros, el concepto de seguridad...

a) únicamente se refiere a los pasajeros.

b) incluye los pasajeros y sus equipajes.

c) únicamente se refiere a la integridad de los equipajes.

* d) se refiere a los pasajeros, sus equipajes y la fiabilidad del servicio.

10. Si con los espejos del autobús vemos los neumáticos traseros tocando el suelo...

a) deben levantarse, pues están bajos.

* b) están bien ajustados.

c) deben abrirse hacia los lados.

d) debe abrirse únicamente el del lado del conductor.

11. ¿Qué porcentaje del valor de la producción del sector del transporte por carretera corresponde al 
transporte de viajeros?

a) En torno al 50%.
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b) En torno al 40%.

c) En torno al 35%.

* d) En torno al 20%.

12. El permiso de conducción de la clase D autoriza para conducir automóviles diseñados y construidos
 para el transporte de...

a) no más de 9 pasajeros.

* b) más de 8 pasajeros, además del conductor.

c) más de 7 pasajeros, incluido el conductor.

d) mercancías de más de 3.500 kg de masa máxima autorizada.

Referenicia Legal: RD, 818/2009, Art. 4.2-n

13. El plazo de validez de las autorizaciones de servicios regulares internacionales de viajeros en la 
Unión Europea no podrá superar:

a) 2 años.

b) 3 años.

* c) 5 años.

d) 10 años.

Referenicia Legal: Reglamento Comunitario, (CE) 1073/2009, Art. 6

14. Si la separación entre los ejes de un tándem de vehículo de motor es de 1,20 metros, ¿qué masa 
por eje máxima le está permitida para poder circular?

a) 11,5 toneladas.

* b) 16 toneladas.

c) 18 toneladas.

d) 19 toneladas.

Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo IX, 2

15. Cuando el conductor pretenda realizar una frenada y evitar movimientos bruscos que puedan 
afectar a los viajeros del autobús, deberá:

* a) levantar el pedal del acelerador con anticipación.

b) levantar el pedal del acelerador después de pisar el pedal del freno.

c) pisar el pedal del embrague antes de pisar el pedal del freno.

d) pisar el pedal del embrague a la vez que se pisa a fondo el pedal del freno.

16. ¿Se permite la utilización general de un carril reservado para autobuses cuando la marca vial que lo
 delimita sea discontinua?

a) Sí.
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b) No.

* c) Sí, exclusivamente para realizar alguna maniobra que no sea la de parar, estacionar, 
cambiar el sentido de la marcha o adelantar, dejando siempre preferencia a los autobuses y, 
en su caso, a los taxis.

d) Sí, para realizar cualquier maniobra, dejando siempre preferencia a los autobuses.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art.160 S-51

17. Cuando una calzada disponga de un carril reservado para autobuses, taxis y otros vehículos, las 
indicaciones de un semáforo consistente en una franja blanca iluminada sobre fondo negro se 
refieren:

a) exclusivamente a los tranvías y a los autobuses de líneas regulares.

b) a los tranvías, a los autobuses de líneas regulares y a cualquier vehículo que circule por el 
carril reservado.

c) a cualquier vehículo que circule por la calzada.

* d) sólo a los vehículos que circulen por el carril reservado.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 148.2

18. Los conductores de vehículos que circulen por una vía de poblado, ¿deberán desplazarse 
lateralmente para facilitar la incorporación a la circulación de un autobús desde una parada 
señalizada?

a) No.

b) Sí, en cualquier circunstancia.

c) No, excepto que el autobús sea de transporte escolar.

* d) Sí, siempre que el desplazamiento fuera posible.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 73.2

19. De acuerdo con la normativa de la Unión Europea, ¿quién está obligado a valorar los impactos 
energético y medioambiental de los vehículos en el momento de decidir sobre su adquisición?

a) Las Administraciones Públicas.

b) Las empresas adjudicatarias de líneas regulares.

c) Todos los ciudadanos.

* d) Las respuestas A y B son correctas.

Referenicia Legal: 2009/33/CE, Directiva, Art. 3

20. Los transportes de viajeros realizados íntegramente en el territorio de un Estado extranjero por 
transportistas que no están establecidos en el mismo se denominan:

a) transportes mixtos.

* b) transportes de cabotaje.

c) transportes de lanzadera.

d) transportes contingentados.

Referenicia Legal: Reglamento Comunitario, (CE) 1073/2009, Arts. 1 y 14
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21. ¿Cuál es la cualidad más importante para una empresa de transporte de viajeros en autobús a la 
hora de contratar un conductor?

a) Los conocimientos de mecánica.

* b) La experiencia como conductor.

c) La buena presencia.

d) La capacidad de captar clientes.

22. ¿Cuándo se exige la presencia de acompañante en los transportes de menores que tengan carácter
 privado complementario?

* a) Cuando su origen o destino sean distintos del domicilio de los menores o del centro escolar 
donde cursan estudios.

b) Siempre, con independencia de cuáles sean su origen o destino.

c) Cuando su duración sea superior a una hora.

d) Cuando su duración sea superior a dos horas.

Referenicia Legal: RD, 443/2001, Art. 8

23. ¿Qué anchura debe tener la zona especial habilitada en un autobús para cada usuario de silla de 
ruedas?

a) 650 mm.

* b) 750 mm.

c) 800 mm.

d) 900 mm.

Referenicia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 8, 3.6.1

24. Como regla general, los autobuses deben pasar la inspección técnica...

a) cada 2 años.

* b) cada año hasta tener una antigüedad de cinco años y después cada 6 meses.

c) cada dos años hasta tener una antigüedad de seis años y después cada 6 meses.

d) cada cuatro años hasta tener una antigüedad de 8 años y después cada año.

Referenicia Legal: RD, 2042/1994, Art. 6.1 f)

25. ¿Dónde se situarán los mandos del elevador mecánico de un autobús adaptado a usuarios de silla 
de ruedas?

a) Siempre junto al elevador.

b) Siempre en la posición del conductor.

* c) Se podrán situar en la posición del conductor cuando éste tenga visión directa de la puerta 
en la que está instalado el elevador.

d) Los mandos se podrán trasladar de una posición a otra según convenga en cada operación.

Referenicia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 8, 3.11.3.3.1
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26. Cuando se adelante a un ciclista en una vía fuera de poblado, ¿qué se deberá tener en cuenta?

a) Que hay que adelantar muy rápido para pasarlos lo antes posible.

* b) Que la separación lateral no debe ser inferior a 1,50 metros.

c) Que la distancia lateral mínima debe ser de 5 metros.

d) Que no se debe ocupar en parte o la totalidad del carril continuo de la calzada.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art, 85, 4

27. Teniendo en cuenta la acción que produce el grupo cónico, ¿qué es mayor, el par en rueda o el par 
motor?

* a) Siempre es mayor el par en rueda.

b) Siempre es mayor el par motor.

c) Son iguales.

d) Dependiendo del número de revoluciones, a veces es mayor el par en rueda y otras veces el
 par motor.

28. Al efectuar un giro cerrado, ¿a qué voladizos tiene que prestar atención el conductor de un 
autobús?

a) A los voladizos laterales del vehículo.

b) Al voladizo posterior del vehículo solamente.

c) Al voladizo anterior del vehículo solamente.

* d) A los voladizos anterior y posterior del vehículo.

29. En una caja de velocidades con 5 marchas y marcha atrás, ¿cuál es generalmente la marcha que 
tiene más fuerza, produce más desmultiplicación y es, por tanto, la más corta?

a) La segunda velocidad.

b) La directa.

c) La quinta velocidad.

* d) La marcha atrás.

30. La elección de la relación correcta durante la marcha depende:

* a) del escalonamiento de la caja de cambios.

b) del tipo de neumáticos.

c) de la experiencia del conductor.

d) del rozamiento mecánico.
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31. La ergonomía proporciona recomendaciones respecto de los diferentes aspectos del trabajo, ¿cuál 
es una de esas recomendaciones?

a) Posturas.

b) Espacio y medios de transporte.

c) Movimientos y esfuerzos.

* d) Las respuestas a) y c) son correctas.

32. Las Juntas Arbitrales del Transporte...

* a) son gratuitas.

b) requieren abogado.

c) requieren procurador.

d) No es necesario que las partes intervinientes estén de común acuerdo en someter a su 
conocimiento la controversia de que se trate.

Referenicia Legal: RD, 1211/1990, Art.9.9

33. La utilización adecuada de la caja de velocidades:

a) ahorra carburante pero hace que aumente el desgaste de la transmisión.

b) eleva la energía potencial.

* c) debe permitir que el motor gire siempre dentro de la zona económica.

d) ahorra carburante pero hace que disminuya la velocidad.

34. El aparato de control (tacógrafo digital) cambiará de modo de funcionamiento atendiendo a:

* a) las tarjetas de tacógrafo válidas que se inserten en los dispositivos de interfaz.

b) las indicaciones del controlador.

c) las interacciones del técnico del taller.

d) la marcha del vehículo.

Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo IB, apartado II, 3 (3821/85)

35. El consumo de carburante:

a) disminuye al aumentar la velocidad.

b) disminuye con marchas cortas.

* c) aumenta a elevado número de revoluciones.

d) es inexistente con el vehículo en ralentí.

36. El periodo de conducción semanal, no puede exceder de:

a) 45 horas.
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b) 36 horas.

c) 72 horas.

* d) 56 horas.

Referenicia Legal: RC, 561/2006, 6.2

37. El sistema de frenos ABS (antiblock brake system) mide, mediante unos sensores instalados en las 
ruedas:

* a) la velocidad de giro de las ruedas durante la frenada.

b) la distancia recorrida por las ruedas durante la frenada.

c) la potencia transmitida por el motor a las ruedas durante la frenada.

d) la velocidad del vehículo en el momento de activar los frenos.

38. En el exterior del neumático existen cuatro partes diferenciadas. ¿Cómo se denomina aquella que 
sufre un mayor desgaste?

a) Los flancos.

b) Los talones.

* c) La banda de rodamiento.

d) Los hombros.

39. En función de por dónde se circule, se recomiendan unas técnicas indicadas para optimizar el 
consumo de carburante. ¿Qué se recomienda en llano?

a) Mantener el pedal acelerador presionado.

b) Circular en punto muerto siempre que sea posible.

* c) Mantener la aguja del tacómetro en la parte izquierda de la zona económica, lo más cerca 
posible del régimen de consumo específico mínimo.

d) Reducir la relación de trasmisión seleccionada.

40. Respecto de los riesgos en el trabajo, el empresario está obligado a...

a) determinar qué puestos deben usar protecciones.

b) indicar el equipo de protección necesario.

c) cuidar el mantenimiento de los equipos individuales de protección.

* d) Todas son correctas.

Referenicia Legal: RD, 773/1997, Art. 3

41. Si en una inspección en carretera, el conductor impide el control del tacógrafo, ¿qué tipo de 
infracción estaría cometiendo?

a) Una infracción de carácter leve.
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* b) Una infracción de carácter muy grave.

c) Una infracción de carácter grave.

d) El conductor no está obligado a facilitar ese control.

Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.12

42. El aparato de control ayuda a...

a) conocer las rutas.

b) llegar antes a destino.

* c) mejorar las condiciones de trabajo de los conductores.

d) controlar el mercado laboral en el sector del transporte.

Referenicia Legal: Reglamento Comunitario, 561/2006, Considerando

43. Un consumo excesivo de aceite puede ser provocado por...

a) utilizar un aceite demasiado denso.

b) utilizar un aceite poco denso.

* c) un desgaste de los segmentos del pistón.

d) circular con una presión de inflado de los nuemáticos superior a lo indicado por el fabricante.

44. ¿Cuál es el tipo más frecuente de accidente de tráfico en el que se ven implicados camiones y 
autobuses?

a) Los atropellos.

* b) La colisión entre vehículos.

c) Los derrapes.

d) Las salidas de la calzada.

45. Para el levantamiento de pesos en posición sentado, se recomienda que éstos no superen los:

a) 2 kilogramos.

* b) 5 kilogramos.

c) 10 kilogramos.

d) 15 kilogramos.

Referenicia Legal: RD, 487/1997, Disposición final 1ª

46. La resolución mínima con la que registra el tacógrafo digital las actividades es de:

* a) un minuto.

b) una hora.

c) un segundo.
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d) una semana.

Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo IB apart. III.4 (3821/85)

47. Los automóviles de, al menos, cuatro ruedas estarán obligados a llevar instaladas:

* a) dos luces blancas delanteras de corto alcance o cruce.

b) dos luces rojas delanteras de frenado.

c) dos luces delanteras de marcha atrás.

d) dos luces antiniebla delanteras.

Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo X, 2

48. Durante el transporte pueden producirse toda una serie de circunstancias que afectan al normal 
desarrollo del mismo,  ¿qué circunstancia puede considerarse como un incidente?

* a) Avería mecánica.

b) Incendio del motor  del vehículo.

c) Incendio de cualquier parte del vehículo y evacuación, bien por puertas de acceso, puertas 
de socorro, ventanas de socorro o  trampillas de evacuación.

d) Vuelco parcial o total del vehículo.

49. Ante una situación de emergencia, ¿cual debería ser uno de los objetivos principales de las 
actuaciones del conductor?

a) Siempre se debe conservar la calma.

b) Las actuaciones deben tener como primer objetivo la preservación de la seguridad de todas 
aquellas personas que puedan verse afectadas (pasajeros, restos de usuarios de la vía...).

c) Las actuaciones no pueden incrementar el desconcierto y la angustia de los afectados.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

50. Los preceptos de la Ley sobre Tráfico, Circulación de Vehículos a Motor y Seguridad Vial seran 
aplicables a:

a) las cocheras destinadas al uso exclusivo de sus propietarios.

b) los caminos construidos en fincas privadas.

* c) los terrenos privados que sean utilizados por una colectividad indeterminada de usuarios.

d) los terrenos sustraídos al uso público.

Referenicia Legal: 6/2015, RD Legislativo, Art. 2

51. En las llamadas baterías "sin mantenimiento", ¿es necesario realizar algún mantenimiento con los 
tapones que cubren los vasos de la batería?

a) Sí, mantener limpios los orificios de los tapones.

b) No, ya que los tapones de los vasos de la batería no necesitan mantenimiento en ningún tipo
 de batería.
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* c) No, ya que estas baterías no tienen tapones.

d) Sí, sustituirlos cada vez que se reponga líquido.

52. El aceite del sistema de lubricación de un motor de combustión de cuatro tiempos sobrealimentado:

* a) ayuda a refrigerar el motor.

b) no se utiliza para engrasar el turbocompresor.

c) se utiliza para mejorar el gripado de las piezas.

d) se mezcla con el carburante para facilitar el engrase de la parte alta del cilindro.

53. ¿Se debe comprobar en el depósito el nivel del líquido del sistema de mando de embrague 
hidráulico?

* a) Sí, debiendo estar entre el máximo y el mínimo.

b) Sí, debiendo estar lleno hasta rebosar.

c) No, sólo cuando se observe que rasquen las marchas.

d) Sólo cuando se observe una pérdida de par motor.

54. En los embragues de fricción, el disco de embrague será mayor...

a) en turismos que en vehículos pesados.

b) cuanto menor sea el esfuerzo a transmitir.

c) en los motores de explosión que sean de mayor cilindrada que los de combustión.

* d) cuanto mayor sea el esfuerzo a transmitir.

55. En el sistema de mando de embrague neumático, al pisar el pedal del embrague...

a) se embraga el motor.

b) se abre la válvula de evacuación escapando el aire a presión al exterior.

* c) se desembraga el motor.

d) el cambio pasa a punto muerto.

56. Cuando un motor funciona a un régimen medio de revoluciones:

* a) el par motor es mayor y el consumo menor.

b) el par motor y el consumo son menores.

c) el par motor y el consumo son mayores.

d) el par motor es menor y el consumo mayor.
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57. ¿En qué se basará la determinación de la responsabilidad de un accidente respecto del que se 
haya presentado una declaración amistosa?

* a) En los datos consignados en la declaración amistosa.

b) En los supuestos hechos reales.

c) En el testimonio de los testigos presenciales solamente.

d) En el parte hecho por un agente de la autoridad solamente.

Referenicia Legal: Convenio, CIDE, Art. 6

58. La marca vial en forma de cuadrícula que prohíbe a los conductores penetrar en una intersección si 
pudieran quedar detenidos, ¿de qué color es?

a) Roja.

b) Blanca.

c) Verde.

* d) Amarilla.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 171.d

59. ¿Cuántos incidentes de cada tipo es capaz de almacenar la tarjeta de conductor?

* a) 6

b) 50

c) 1.000.

d) Todos.

Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo IB, apartado IV, 5.2.7 (3821/85)

60. ¿Es necesario presentar a los agentes de control los discos-diagrama si en ese momento se utiliza 
un tacógrafo digital?

a) No, en ningún caso.

* b) Sí, de los 28 días anteriores si se ha utilizado un tacógrafo analógico.

c) Sí, pero sólo los de la semana en curso.

d) Sí, pero sólo si se ha utilizado en el último año.

Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 36.2

61. Según la reglamentación social europea, las recuperaciones del descanso semanal reducido de un 
conductor:

a) se pueden hacer en periodos de 1 hora hasta sumar el total del periodo a recuperar.

b) se pueden hacer en periodos de 4 horas hasta sumar el total del periodo a recuperar.

* c) está obligado a recuperarlo en un solo bloque unido a un periodo de descanso diario de, al 
menos, 9 horas.

d) está obligado a recuperarlo en un solo bloque unido a un periodo de descanso diario de, al 
menos, 11 horas.
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Referenicia Legal: Reglamento (CE), 561/2006, Art.8.7

62. ¿Todos los países que participan en la cooperación Schengen son miembros del Espacio 
Schengen?

* a) No, el Espacio Schengen es más restringido.

b) Sí, son los mismos que forman la Unión Europea.

c) No, la cooperación Schengen es más restringida.

d) Sí, son denominaciones equivalentes.

Referenicia Legal: Tratado, Ámsterdam, Protocolo por el que se integra el acervo de Schengen en el marco
 de la Unión Europea.

63. En su contacto con los clientes de la empresa, ¿qué deberá tener en cuenta el conductor?

* a) Dar un trato cortés a los clientes.

b) No atenderlos de forma personalizada.

c) No debe dar información.

d) Debe tener un trato frío y distante.

64. ¿Cuál de los siguientes transportes no está obligado al uso del tacógrafo?

a) El transporte efectuado mediante vehículos que se sometan a pruebas en carretera con fines
 de mejora técnica.

b) El transporte efectuado mediante vehículos especializados en la reparación de averías cuyo 
radio de acción sea de 100 kilómetros alrededor de su centro de explotación.

c) El transporte efectuado mediante vehículos  utilizados en casos de urgencia o destinados a 
operaciones de salvamento.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

Referenicia Legal: RC, 561/2006, 3

65. ¿Cuál es uno de los momentos en el que se va formando la opinión del cliente sobre la empresa de 
transporte y la capacidad de ésta para satisfacer sus necesidades en cada oprtunidad?

a) Al recibir las mercancías.

b) Al entregar las mercancías.

c) Al cobrar billetes a los viajeros.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

66. ¿Qué accidentes de los que tienen los trabajadores de empresas de transporte podemos considerar
 menos frecuentes?

a) Exposición continuada a vibraciones.

b) Golpes con herramientas y otros objetos.

c) Sobreesfuerzos.
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* d) Aplastamiento por vuelco de la maquinaria de trabajo.

67. ¿Qué información recibe el conductor proveniente de las condiciones de tráfico?

a) Vibraciones del vehículo.

* b) Número y velocidad de otros vehículos.

c) Las condiciones climáticas.

d) La señalización.

68. Realizar ofertas y presupuestos de transporte para los clientes en una empresa de este tipo 
corresponde al:

a) gerente.

b) jefe de tráfico.

* c) comercial.

d) conductor.

69. Según la Ley de responsabilidad civil y seguro en la circulación de vehículo a motor, el límite de los 
importes de la cobertura del seguro obligatorio serán, en los daños a los bienes, de:

* a) 15 millones de euros por siniestro.

b) 1 millón de euros por siniestro.

c) 100.000 ¿ por perjudicado.

d) 100.000 ¿ por siniestro.

Referenicia Legal: RD, 8/2004, Art.4.2.b

70. Si se observa alguna deformación en los flancos de un neumático, ¿debe ser sustituido?

* a) Sí, ya que existe riesgo de reventón.

b) No, mientras la profundidad del dibujo sea reglamentaria.

c) No, mientras no presente cortes.

d) No, mientras no presente grietas.

Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo VII.4

71. El consumo de carburante de un vehículo pesado puede ser mayor de lo normal dependiendo:

a) del material del que esté construida la carrocería.

* b) del mantenimiento que se realice al vehículo, el perfil de la carretera y la posición del pedal 
del acelerador.

c) del poder calorífico del octanaje del gasoil.

d) del montaje de frenos de tambor.
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72. ¿Qué supone para las personas mayores cuando conducen la pérdida de las capacidades 
psicomotoras?

a) Rapidez de la capacidad de reacción.

b) Aumento de la capacidad de fijación

* c) Mayor dificultad para procesar la información necesaria para conducir.

d) Facilidad de aprendizaje de las señales.

73. ¿Cuál de las siguientes enfermedades profesionales no está reconocida como tal en el sector del 
transporte?

a) Sordera provocada por el ruido.

b) Bursitis.

* c) La gripe A.

d) Lesiones de la piel.

Referenicia Legal: RD, 1299/2006, Anexo I

74. ¿Qué zapatos son adecuados para trabajar de pie?

a) De tacón alto.

b) Los completamente planos.

* c) Tacón de 2 a 4cm.

d) Los de plataforma.

75. ¿Por qué se produce una aparente estimulación en un individuo ejercida por el alcohol a niveles 
"bajos"?

a) El alcohol es recomendable en pequeñas dosis.

* b) Por la depresión de los mecanismos de control inhibitorio existentes en el cerebro.

c) Por el grado de tolerancia al alcohol.

d) La estimulación sólo se produce con el consumo de vino.

76. ¿Qué tipo de descanso diario puede realizar un conductor todas las veces que quiera según la 
reglamentación social europea?

a) Descanso diario reducido de 9 horas.

b) Descanso diario de 5 horas.

c) No se puede realizar el mismo tipo de descanso diario consecutivo.

* d) Descanso diario normal de 11 horas consecutivas.

Referenicia Legal: Reglamento (CE), 561/2006, Art.8.4
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77. ¿Qué señales están destinadas a poner en conocimiento de los usuarios de la vía reglas especiales
 de prioridad en las intersecciones?

a) Las señales de prohibición.

* b) Las señales de prioridad.

c) Las señales de entrada.

d) Las señales de obligación.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 151.1

78. En una calzada con doble sentido de circulación y tres carriles separados por marcas longitudinales 
discontinuas, ¿por dónde deberá circular el conductor de un vehículo especial con MMA superior a 
3.500 kg?

a) En todo caso por el arcén.

* b) Por el carril de la derecha y en ningún caso por el situado más a su izquierda.

c) Por el carril de la derecha y en ningún caso por el central.

d) En todo caso por el carril situado más a su izquierda.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 30. 1-b

79. El abuso del freno eléctrico puede provocar:

a) un desgaste anormal en la banda de rodamiento de las ruedas delanteras.

* b) un calentamiento del ralentizador.

c) un desgaste anormal en la banda de rodamiento de las ruedas directrices.

d) el desgaste prematuro de las pastillas o las zapatas.

80. La responsabilidad administrativa por hechos relacionados con el tráfico es:

a) la que tiene la Administración para velar por la seguridad del tráfico.

* b) la derivada de la comisión de infracciones administrativas tipificadas por la legislación de 
tráfico.

c) la relacionada con daños y perjuicios.

d) el deber de afrontar las consecuencias que se impone al culpable de un delito.

81. En una caja de cambios, todos los ejes se apoyan en el cárter por medio de:

a) engranajes.

b) ruedas dentadas.

c) segmentos.

* d) cojinetes.
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82. ¿Qué porcentaje de los traumatismos craneoencefálicos se produce, en España, como 
consecuencia de los accidentes de tráfico?

a) 20%.

b) 40%.

* c) 70%.

d) 95%.

83. Los equipos de protección de la categoría I están destinados a proteger...

a) riesgos de grado medio.

* b) contra riesgos mínimos.

c) contra riesgos mortales.

d) todo tipo de riesgos.

Referenicia Legal: RD, 1407/1992, Anexo I

84. Para el levantamiento en posición de pie y en condiciones ideales de trabajo, si lo realiza una mujer 
o un trabajador mayor, la cifra máxima aconsejada, según el Instituto Nacional de Seguridad e 
Higiene en el trabajo, es...

* a) 15 kg.

b) 25 kg.

c) depende del estado físico.

d) 20 kg.

85. Circular con las ventanillas del vehículo bajadas durante un viaje en carretera, ¿afecta al consumo 
de carburante?

* a) Sí, aumenta.

b) Sí, disminuye al facilitar el paso del aire.

c) No influye.

d) En los camiones, sí; en los autobuses, no.

86. En aquellos camiones que poseen la caja de carga abierta, o en autobuses de dos pisos con el piso
 superior descubierto, el consumo de carburante...

a) no varía.

* b) aumenta.

c) disminuye.

d) disminuye, pero sólo si se circula por vías interurbanas.
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87. En los motores de los automóviles actuales, si el vehículo circula a más de 20 km/h, para que el 
consumo sea nulo:

a) bastará con no pisar el pedal del embrague.

b) bastará con no pisar el pedal del embrague y no acelerar.

c) bastará con no acelerar.

* d) será necesario no acelerar, no pisar el pedal del embrague y tener seleccionada una relación
 de marchas en la caja de velocidades.

88. ¿Cuál es una buena medida para no aumentar el consumo de carburante al conducir un automóvil?

a) Reducir la presión de inflado de los neumáticos cuando es invierno.

b) Reducir la relación de compresión mediante la adicción de componentes químicos al 
depósito del carburante.

* c) Reducir la velocidad media a la que se circule.

d) Poner la palanca del cambio en punto muerto antes de detenerse en un semáforo en rojo 
cuando el vehículo circule a más de 30 km/h.

89. En lo que se refiere a accidentes mortales, el sector del transporte:

a) es de los que presenta menor número de casos, comparado con la media del conjunto de 
ramas de actividad económica.

b) ocupa el quinto puesto entre las diversas ramas de actividad económica.

* c) ocupa el segundo puesto entre las diversas ramas de actividad económica.

d) es la rama de actividad económica con mayor número de casos.

90. ¿Qué clase de vehículos entre los siguientes tiene un porcentaje menor de implicación en 
accidentes de tráfico?

a) Vehículo articulado.

b) Camión de más de 3.500 kg.

c) Camión de menos de 3.500 kg.

* d) Autobuses de línea regular.

91. Habitualmente, ¿por dónde se realiza la reposición del aceite en el motor?

a) Por el agujero de la varilla indicadora de nivel, utilizando un embudo.

* b) Por un orificio en la tapa de balancines, cerrado por un tapón.

c) Por un orificio en el cárter, cerrado por un tapón.

d) Por un orificio en las camisas, cerrado por un tapón.
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92. Los sistemas de alimentación y escape permiten...

a) la entrada de aire, únicamente, y la salida de gases quemados.

* b) la entrada de aire y combustible y la salida de gases quemados.

c) la entrada de aire y la salida de combustible.

d) la entrada de aceite y la salida de gases quemados.

93. Cuando existan daños a las personas, el seguro obligatorio de responsabilidad civil en la circulación
 cubrirá hasta:

a) 1 millón de euros por persona.

b) 10 millones de euros por persona.

* c) 70 millones de euros por siniestro.

d) 100 millones de euros por siniestro.

Referenicia Legal: RD Legislativo, 8/2004, Art. 4.2

94. Todo cuerpo está expuesto a diferentes fuerzas y pares. ¿Qué sucede cuando la suma de las 
fuerzas y los pares aplicadas a un autobús es igual a cero?

a) Que hay aceleración.

* b) Que el vehículo se encuentra en reposo.

c) Que hay desaceleración.

d) Que hay falta de gravedad.

95. Para que el autobús pueda ser dirigido sin problemas, ¿qué fuerza tiene que estar dentro del círculo
 de Kamm?

a) La fuerza de la atracción terrestre.

* b) La fuerza de guiado lateral.

c) La fuerza atemporal.

d) La fuerza de solubilidad térmica.

96. ¿En qué puede convertir la velocidad de giro del cigüeñal el conductor de un autobús mediante la 
caja de cambios, a través de las diferentes relaciones de engranajes?

a) En aceleración del embrague.

* b) En distintas velocidades de giro en las ruedas.

c) En energía potencial.

d) En calor termodinámico.
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97. El fondo de la señalización vertical o cartel informativo sobre el significado de la marca vial 
denominada ¿galón¿, colocada en un tramo de una carretera convencional, ¿de qué color será?

* a) Blanco.

b) Azul.

c) Verde.

d) Rojo

98. El filtro de aceite, ¿debe ser sustituido?

a) No, ya que de hacerlo el aceite perdería viscosidad.

b) No, ya que de hacerlo el aceite ganaría viscosidad.

c) Sí, ya que de no hacerlo el aceite ganaría viscosidad.

* d) Sí, ya que de no hacerlo el aceite se convertiría en abrasivo.

99. ¿Qué puede suceder si sustituye el líquido refrigerante del motor de un automóvil por otro 
inadecuado?

a) Que el motor funcione más revolucionado.

b) Que al motor le cueste subir de revoluciones.

c) Que rasquen las marchas al seleccionarlas.

* d) Que aparezca el fenómeno denominado cavitación.

100. ¿Qué partes de un autobús deben disponer de iluminación eléctrica interior apropiada?

a) Los compartimentos de los viajeros.

b) Los escalones.

c) Los aseos.

* d) Todas las respuestas son correctas.

Referenicia Legal: 107;107, Reglamento CEPE;Reglamento CEPE, Anexo 3, 7.8.1.1;Anexo 3, 7.8.1.2

101. El conductor de un autobús que pretenda incorporarse a la circulación desde una parada 
debidamente señalizada:

* a) deberá advertirlo previamente con las señales obligatorias.

b) deberá advertir la incorporación cuando transporte pasajeros solamente.

c) cederá el paso y no tendrá necesidad de realizar advertencias al resto de usuarios de la vía.

d) deberá incorporarse a la circulación con prioridad sobre el resto de usuarios de la vía.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 72.1

102. Las señales de identificación de autopista y autovía, ¿de qué color son?
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* a) Azules.

b) Verdes.

c) Rojas.

d) Amarillas.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Anexo I, S-410

103. La señal de un semáforo reservado para peatones que indica que el tiempo para terminar de cruzar 
la calzada está a punto de terminar consistirá en...

a) una luz roja intermitente.

b) una luz roja no intermitente en forma de peatón inmóvil.

c) una luz verde no intermitente en forma de peatón en marcha.

* d) una luz verde intermitente en forma de peatón en marcha.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 145.b
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